
ANEXĂ 
25 septembrie 1962. Raportul generalului Leontin Sălăjan, ministrul Forţelor 
Armate, privind aplicaţia cu trupe ce urma să se desfăşoare în octombrie 1962 în 
România. 
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RAPORT 
asupra aplicaţiei operative cu trupe care se va desfăşura în luna OCTOMBRIE 1962 

 
În a doua decadă a lunii octombrie 1962, se va desfăşura pe teritoriul R.P.R. o 

aplicaţie operativă cu trupe la care vor participa unităţi şi mari unităţi din forţele de 
uscat, aeriene şi maritime ale Armatelor R.P.R., U.R.S.S. şi R.P.B. 

Aplicaţia este organizată şi condusă de către ministrul Forţelor Armate ale R.P.R. 
şi are următoarea tematică: „DUCEREA ACŢIUNILOR DE LUPTĂ DE CĂTRE 
ARMATA DE ARME ÎNTRUNITE ÎN COOPERARE CU FORŢELE MARITIME ŞI 
AERIENE MILITARE PENTRU ZĂDĂRNICIREA OPERAŢIEI DE DESANT A 
INAMICULUI ŞI NIMICIREA ACESTUIA PE LITORALUL DOBROGEAN, 
respectiv OPERAŢIA DE DESANT MARITIM ŞI AERIAN, ÎN PERIOADA 
INIŢIALĂ A RĂZBOIULUI”. 

Este prima aplicaţie de mare amploare organizată şi executată pe teritoriul ţării 
noastre la care iau parte trupe ale armatelor frăţeşti. La această aplicaţie participă din 
partea R.P.R. Comandamentul Armatei a 2-a cu toate comandamentele şi comenzile de 
mari unităţi şi unităţi de armată, Divizia 1 Mecanizată „Tudor Vladimirescu” cu efective 
complete, Divizia 9 Mecanizată „Mărăşeşti” cu toate comenzile regimentelor 
mecanizate, de tancuri şi de artilerie cu câte un batalion de infanterie moto întărit 
(respectiv batalion de tancuri, divizion de artilerie), Regimentele 2, 72 Pontonieri, 52, 
53 şi 54 Pionieri, precum şi Regimentele 47 şi 48 Transmisiuni. De asemenea participă 
Divizia 16 Apărare Antiaeriană a teritoriului cu toate unităţile subordonate, Batalionul 
36 Desant Paraşutare şi Marina Militară în întregime. În total 27500 militari. 

Din partea U.R.S.S., Comandamentul Diviziei 118 Infanterie Moto cu un 
regiment infanterie moto cu efective complete, restul regimentelor cu statele majore 
fiecare cu câte un pluton de tancuri şi o baterie de artilerie, un regiment de pontonieri, 
un regiment de desant paraşutare, două regimente aviaţie (vânătoare-bombardament şi 
vânătoare), 60 avioane transport AN-8 şi AN-10, precum şi unităţi şi mari unităţi din 
Flota MĂRII NEGRE. Efectiv 7500 militari. 

Din partea R.P.B., Comandamentul Diviziei 16 Infanterie Moto cu un stat major 
de regiment şi un batalion de infanterie moto întărit, 24 avioane vânătoare şi vânătoare 
bombardament, precum şi Marina Militară cu majoritatea navelor. Efectiv 2000 militari. 



În total la aplicaţie iau parte: 37000 militari, 310 tancuri şi autotunuri, 180 
avioane şi 76 nave de diferite tipuri, 3650 transportoare blindate, autocamioane şi 
autospeciale. 

La aplicaţie participă toate cadrele de bază ale forţelor armate, care, încadrate în 
direcţia aplicaţiei, aparatul de arbitraj sau ca executanţi, îşi vor desăvârşi pregătirea în 
condiţii complexe de organizare şi desfăşurare a acesteia. 

La această activitate participă şi organe ale Ministerului Transporturilor şi 
Telecomunicaţiilor care vor asigura o parte din legăturile necesare conducerii trupelor 
pe timpul desfăşurării aplicaţiei, precum şi reglementarea circulaţiei pe DUNĂRE în 
raionul CĂLĂRAŞI, TULCEA, raion în care unităţile de pontonieri române şi sovietice 
vor construi trei puncte de trecere pe pod. 

Aplicaţia se prevede să înceapă la 15 octombrie 1962 şi va dura 2 zile şi jumătate 
şi o zi bilanţul. În raport de starea timpului vom hotărâ data exactă (eventual cu 2 – 3 
zile înainte). 

La sfârşitul aplicaţiei va avea loc o paradă militară în oraşul Constanţa la care vor 
participa unităţi şi mari unităţi din Forţele Armate ale R.P.R., U.R.S.S. şi r.p.b. 

Prin raport special către Biroul Politic al Partidului Muncitoresc Român, am făcut 
propunerea ca la aplicaţie să fie invitaţi miniştrii Apărării din ţările participante la 
Tratatul de la VARŞOVIA (mai puţin ALBANIA) cu câte o grupă de generali şi ofiţeri. 

De asemenea, propun ca la aplicaţie şi parada militară să participe câţiva tovarăşi 
din Conducerea partidului şi guvernului, preşedintele Comitetului de Stat al Planificării, 
ministrul Metalurgiei şi Construcţiilor de Maşini, ministrul Transporturilor şi 
Telecomunicaţiilor, ministrul Petrolului şi Chimiei, reprezentanţi ai organelor locale de 
partid şi de stat din regiunea DOBROGEA, precum şi unii specialişti din instituţiile 
civile care au contingenţă cu producţia de tehnică militară. 

La sfârşitul aplicaţiei propun să se dea un comunicat în presă referitor la aplicaţia 
desfăşurată. 
 

MINISTRUL FORŢELOR ARMATE ALE R.P.R. 
General de armată 
   (ss.) Leontin Sălăjan 
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